

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кашутиной Марии Игоревны «Детерминанты обращения городского населения за медицинской помощью», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки)

В диссертационной работе Кашутиной М.И. впервые на популяционном уровне изучены и проведены сравнения характеристик и детерминант обращения городского населения за медицинской помощью (МП) с разными целями, детально проанализированы особенности контактов с медицинскими организациями с профилактическими целями, а также охват населения важным элементом диспансеризации – профилактическим консультированием (ПК) по факторам риска (ФР). Отдельно оценены особенности получения МП в зависимости от наличия в анамнезе артериальной гипертензии – одного из наиболее распространенных ФР неинфекционных заболеваний. В исследовании показано, что население существенно чаще обращается за МП в связи с заболеваниями, а не с профилактической целью, а также отмечена гетерогенность контингентов обращающихся за МП в зависимости от цели по демографическим, социально-экономическим и поведенческим детерминантам. Показано, что для увеличения охвата профилактическими мероприятиями необходимы подходы, способствующие повышению осведомленности населения о диспансеризации, увеличению охвата жителей приглашениями на нее, а также нужны мероприятия для минимизации организационных барьеров, связанных с низкой временной и территориальной доступностью. Доказано, что получение ПК по ФР не ассоциировано с прохождением диспансеризации, а лица, уже имеющие хронические заболевания в анамнезе, получают его достоверно чаще в 2-2,5 раза. Определены целевые группы, на которые необходимо в приоритетном порядке направлять мероприятия по улучшению оказания МП с профилактической целью.

Работа хорошо спланирована и выполнена с использованием современных методов анализа данных. Достоверность полученных результатов также подтверждается достаточной по объему выборкой (n=4504) и широким спектром изученных детерминант. Результаты исследования имеют высокую практическую ценность, а предложенная на их основании организационно-функциональная модель по оптимизации контактов населения с медицинскими организациями с профилактической целью может быть использована центрами общественного здоровья и медицинской профилактики, а также другими региональными и муниципальными организациями, занимающимся проблемами в области популяционной профилактики, при разработке методических рекомендации по совершенствованию организации профилактических мероприятий.

Автореферат оформлен в классическом стиле, информативен, полностью отражает основные результаты проведенного исследования, его содержание и структура соответствует требованиям ВАК. Замечаний к автореферату нет.

Из автореферата Кашутиной М.И. можно заключить, что диссертационная работа «Детерминанты обращения городского населения за медицинской помощью», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология медицины, медико-социальная экспертиза, является самостоятельным, законченным научно-квалификационным исследованием, и, в целом, представляется актуальным, современным научным трудом, выполненным на высоком научном и методическом уровне, решающим важную для населения профилактическую задачу.

По своей актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Кашутиной Марии Игоревны полностью соответствует всем требованиям, в т.ч. п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24.09.2013г № 842 в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Профессор кафедры управления в здравоохранении  
ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко  
Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор

Саурина Ольга Семеновна

Подпись д.м.н., профессора О.С. Сауриной заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета  
ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России,  
доктор медицинских наук



Титова Лилия Александровна

« 13 » октябрь 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России). Адрес: 394036, Россия, г. Воронеж, ул. Студенческая, д. 10.. Тел.: +7 (473) 259-89-90; email: mail@vrngmu.ru, web-сайт: https://vrngmu.ru/